

部分女性集中企业出现招工难

二胎政策放开后,已有2870名产妇在县医院生产

近日,记者走访了济阳县部分企业,不少企业出现了女性招工难的现象。“今年女同志走得来得多。”开发区某食品企业人力资源部经理表示,还有部分女性员工处在已怀孕和备孕状态。据济阳县医院显示,自二胎政策放开至8月15日,已有2870名女性在此成功生产。

本报记者 杨擎

大中型企业 不得不缩减流水线

目前,无论是食品行业还是加工行业均采取了流水线作业的方式。近日,记者来到开发区部分企业,发现女性在人员比例上逐渐减少。“原本我们这一条生产线将近30人,工作效率较高,每天出的产值也是十分可观的。”某食品企业生产部经理说,今年以来,平均每条生产线减少了2到3人,产值较以前有所下降。

“经过了解,部分员工正处在已经怀孕或备孕的状态。”该组长说,招聘的消息已经放出去有一段时间,新来员工的数量较以前也明显下降。照这种形势发展下去,食品销售旺季时,只能让男性员工顶一段时间。

众所周知,制衣行业是女性较为集中的行业。目前,有两家制衣企业位于济北开发区。在缝制车间,记者发现有几名怀孕已七八个月的员工仍坚持在工作岗位。“好在我们这个行业污染较小,孕妇能坚持到临近产期。也有部分员工属于高龄产妇,一怀孕就回家养胎了。”某流水线组长说,厂里现在有4名即将生产的孕妇还坚持在流水线上,已经怀孕的员

工达到近20人。

“以往,我们一条生产线最少也要十五六人,现在加上辅工才十三四人。”该组长说,现在制作的这款服装,是连续几年生产的老款式,根据往年生产指标,要达到平均每人10件的产量。往年工序能排开,很轻松就能完成,今年这款衣服上线已半个月,仍没有达到生产指标,使得员工经常加班。

部分梭织小工厂 转型做针织

记者走访几家小工厂、小企业发现,受女性员工招工难的影响普遍较大。“以往,送餐员和服务员是很好招的,人员也相对稳定。”某快餐店店长说,今年以来,人员变动较大,招聘广告一直在店外贴着,有来的也有走的,始终没招到既定人数。

据了解,受此影响较大的还有不少小型制衣工厂。“我们厂一共20多个车位,正好形成一条大流水,每天出个百余件衣服,老板有的赚我们也有赚。”某工厂班组长说,今年以来因怀孕走的员工已有3个,后续招聘到的员工大都有孩子,工作时间不充足。

“在制衣行业工作,时间就是金钱,时间保证不了,工资是很受影响的。”该班组长说,流



女性员工招工难,对小工厂冲击较大。 本报记者 杨擎 摄

水线上都是“一个萝卜一个坑”,一旦一个车位缺人,整个流水线和产量都会受影响。

“现在打算到乡镇去发展。”该老板说,近年来,城区小型制衣工厂逐渐增多,受针织工厂影响,梭织工厂流水较难,处于步履维艰的状态。

据悉,已有部分梭织小工厂转型做了针织。“梭织的工序比较复杂,对人员的要求也比较高,针织三五个人成组,虽然每件衣服的单价相比梭织要差得远,但产量高,也能有比较可观的赚头。”某工厂老板说,制衣行业的工资大都是计件,针织对员工的时间要求也不苛刻,时间充足的一组,不充足的单独一组,发工资时,时间不充足的工资低,员工也不会闹情绪。

今年生娃的女性 预计比往年大增

据济阳县医院数据显示,自二胎政策放开至8月15日,已有2870名女性在此生产。“年底前生产的人数会更多。”相关负责人说,往年全年生产人数在5000人左右,预计今年能有较大增幅。

“我希望再要个女孩。”今年40岁的周女士说,她已属于高龄产妇,她认为,一个孩子的压力太大,再生一个能给老大减轻些许负担,两个孩子毕竟是个伴儿,以后有什么事也能有个商量的人。

据了解,部分产妇有辞职的想法。“现在的产假一般为5

个月,但医院建议6个月以后再给孩子添加辅食,鼓励纯母乳喂养。”在制衣企业工作的周女士说,流水线上作业时间较长,早上7点半上班,中午不允许回家,直到下午6点才下班,把孩子扔给婆婆,实在于心不忍。

“即使孩子满6个月,一整天见不到母亲也不好。”周女士说,她打算孩子满半岁后在家附近找个工厂工作,中午还能回家喂孩子。

“我的工作需要三班倒,中班到家要夜里12点半,晚班则需要夜里12点从家走,次日早上9点到家。”市民赵女士说,家人希望她生产后辞职,毕竟孩子太小,晚上母亲不在身边,影响孩子睡眠,对智力发育和身体健康都有一定的影响。

济阳建起近40处微型消防站

人员密集型场所微消防建设将分步推进

本报9月22日讯(记者 梁越 通讯员 刘彬) 为积极引导社会单位志愿消防队伍建设,提高重点单位自救自救能力,自今年起,济阳县消防大队推动多家单位建立起近40处微型消防站。

据消防大队相关负责人介绍,为有效整合社会资源,提高重点单位自救自救能力,自今年年初开始,济阳县消防大队积极推进学校、医院、宾馆、企业等人员

密集型场所建设微型消防站。

据介绍,微型消防站的建设,最大作用就是以服务为主,在火灾发生时能及时赶到并扑灭初期火灾。由此,微型消防站除了拥有消防头盔、防护服、防毒面具等灭火器材外,还包括巡查、整治、培训等十项内容。对此,消防大队工作人员也常常对微型消防站进行检查,对专职消防队员进行培训。

目前,全县共建立了近40处微型消防站,总投资近百万元,包括竞业园学校、济阳县人民医院、锦晨之光、好又多购物中心、统一、旺旺等人员密集型场所。

济阳县消防大队按照“试点先行,先易后难,分步推进”的原则,自2016年至2018年,分别按照40%、40%、20%的比例推动学校、医院、企业等人员密集型场所建立更多的微型消防站。

济阳农业又添四个“国字号”奖牌

本报9月22日讯(通讯员 张远辉 宋荣华 潘寿江 记者 梁越) 近日,记者从济阳县农业局了解到,自9月2日开始,第十七届中国美食节和第十七届中国绿色食品博览会举行,济阳绿宝源种植合作社被评为2016年中国十佳食材供应基地,“曲堤黄瓜”、“垛石番茄”、“富硒西瓜”均获第十七届中国绿色食品博览会金奖,这4项荣誉均为展会的最高奖项。

据了解,中国绿色食品博览会和中国美食节都是全国性食品、食材集中展示和贸易洽谈的大型活动,在国内属于专业性最强、规模最大、最具

权威性的食品、餐饮行业的顶尖盛会。两个展会济阳县共组织了近20家企业参展,其中绿博会5家、中国美食节16家(参展企业重复),展品种类达40多个。

据不完全统计,展会期间,20家企业共收到各类订单20余个,合同金额达30多万元,济阳绿宝源种植合作社、曲堤蔬菜销售公司、济北瓜菜购销公司和济阳仁风江家西瓜种植合作社均获得展会的最高奖项。

截至目前,全县农产品注册商标达102个,其中,山东省著名商标4个、中国驰名商标1个,“三品一标”产品总数81个,产品档次、品牌形象大幅提升。

对违建占道经营一律说“不”

县国土局制止一起违法乱建行为



关注国土资源

本报9月22日讯(通讯员 毕京勇 记者 刘慧)

近日,有市民举报称,济阳县境内部分乡镇主要干道两侧存在市民违法占地乱搭乱建现象。济阳县国土局经走访调查,在曲王路成功制止一起沿路建设经商房、占道经营的违法占地行为,执法监察人员当即责令当事人停工并限期整改。

据工作人员介绍,违法占地乱搭乱建行为严重扰乱了土地管理秩序,针对这一乱象,济阳县国土局加大治理、巡查力度,对正在建设的,一经发现即责令其坚决

停工,限期整改到位,恢复土地原貌。

对不听劝阻继续施工的,强行制止的同时立案查处,移送司法机关裁决;对还未动工建设的,耐心说服教育,动态巡查监管,防止开工建设。

据了解,针对近期个别镇(办)土地管理出现的无序状态,国土执法监察部门将采取多项措施,依法依规程序处置,做到既处理事又追究人,确保人、地、事处置三到位。

公路局整治占省道打场晒粮

本报9月22日讯(记者 刘慧 通讯员 杜仁琛) 随着秋收季节的来临,农户占用省道、公路打场晒粮的现象逐渐增多,严重影响市民的安全出行。为此,济阳县公路局路政大队组织工作人员对占用公路打场晒粮的现象进行现场集中整治,预计10月中旬结束。

20日上午,记者来到济阳县省道239路段,发现有很多农户直接将玉米铺设在非机动车道内进行晾晒,骑电动车、自行车上班的市民只能沿着机动车道的边缘走。在路边还有一些行为更

为过分的农户,他们会在铺设的玉米堆外放置啤酒瓶、石头、木头等物品,以此来防止汽车碾轧。市民刘女士说,一到晚上视线较差,司机很难看到这些杂物并躲避,“很可能由此发生一系列的危险事故。”

为了保障行人在秋收期间的安全出行,济阳县公路局早在9月初就印发了横幅,并组织工作人员利用路政宣传车深入村庄内部宣传。“我们现在治理的是省道239路段,全长12公里,有70多户村民在晒粮。”工作人员说。